
Του ΠΑΜΠΟΥ ΜΙΤΙΔΗ 

Χ αμός επικρατεί στις τάξεις
του έμμισθου προσωπικού
του ΔΗΚΟ καθώς βρίσκεται

σε απόγνωση μετά από χθεσινή ενη-
μέρωση που έτυχαν ότι αύριο Παρα-
σκευή αναμένεται να επιδοθούν σε
30 από αυτούς επιστολές απόλυσης
με οδηγίες του Προέδρου του κόμ-
ματος Νικόλα Παπαδόπουλου στα
πλαίσια, όπως τους λέχθηκε, της οι-
κονομικής περισυλλογής. Το θέμα
των απολύσεων είχε τεθεί από τον
ίδιο τον κ. Παπαδόπουλο
στην πρώτη συνεδρίαση
του Εκτελεστικού Γραφείου
με την ανάληψη των κα-
θηκόντων της νέας ηγεσίας
του κόμματος. Το θέμα,
ωστόσο, είχε παγώσει μετά
από έντονες ενστάσεις και
αντιδράσεις που είχαν προ-
βάλει τόσο ο αναπληρωτής
πρόεδρος του κόμματος
Μάρκος Κυπριανού όσο
και ο αντιπρόεδρος Χρή-
στος Πατσαλίδης. Στην συνέχεια ο
Νικόλας Παπαδόπουλος μαζί με τον
γενικό γραμματέα Μαρίνο Μουσι-
ούττα, έφεραν το θέμα των απολύσεων
στην προηγούμενη συνεδρίαση της
Γραμματείας του κόμματος, όπου και
πάλι Κυπριανού και Πατσαλίδης δια-
φώνησαν, ζητώντας παράλληλα να
εξεταστεί το όλο ζήτημα στο σύνολό
του προκειμένου να εξευρεθεί συναι-
νετική επίλυση του προβλήματος

ώστε να αποφευχθούν οι απολύσεις.
Ο κ. Πατσαλίδης, σύμφωνα με πηγές
της «Αλήθειας», ζήτησε να παρου-
σιαστεί το μισθολόγιο στην Γραμματεία
ώστε να γίνει μια μελέτη και να υπο-
βληθούν συγκεκριμένες προτάσεις
στο έμμισθο προσωπικό, όπως εθε-
λούσια αποχώρηση είτε να γίνουν μει-
ώσεις των υψηλόμισθων υπαλλήλων
ώστε να καλυφθούν οι χαμηλόμισθοι
προκειμένου να αποφευχθούν οι απο-
λύσεις, καθώς επηρεάζονται οικογε-
νειάρχες και άτομα που προέρχονται
κυρίως από φτωχές οικογένειες ή και

άτομα με ειδικά προβλήματα υγείας
και είχαν προσληφθεί στο παρελθόν
για να στηριχθούν οικονομικά και ηθι-
κά. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι η
πρόταση έγινε αποδεκτή, με τον κ.
Μουσιούττα να δεσμεύεται να πα-
ρουσιάσει το μισθολόγιο ενώπιον της
Γραμματείας. Αντί αυτού ο πρόεδρος
του κόμματος, ο οποίος με κάθε ευ-
καιρία εκφράζει σε δημόσιες δηλώσεις
του τη συμπάθεια αλλά και τη στήριξή

του προς τους άνεργους, ζητώντας
και απαιτώντας μάλιστα από την κυ-
βέρνηση και ευρύτερα από το σύστημα
να φροντίσει ώστε να ανοιχθούν θέσεις
εργασίας προς αποκατάσταση όλων
των ανέργων, προχώρησε μονομερώς
δίδοντας οδηγίες στο λογιστήριο του
κόμματος να ετοιμάσει επιστολές
απόλυσης και να τις επιδώσει στους
υποψήφιους προς απόλυση αύριο Πα-
ρασκευή. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν
ότι ο κ. Παπαδόπουλος αρνήθηκε αί-
τημα των υπαλλήλων του κόμματος
να τον συναντήσουν για διάλογο προ-
κειμένου να του θέσουν ενδεχόμενες
εναλλακτικές προτάσεις και εισηγή-
σεις. Η ετσιθελική και αρνητική στάση
του κ. Παπαδόπουλου ερμηνεύεται
από πολλούς ως πράξη εκδίκησης,
καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των
υποψηφίων προς απόλυση είχαν προσ-
ληφθεί επί προεδρίας Μάριου Καρο-
γιάν και ήταν γνωστοί υποστηρικτές
του τέως προέδρου κατά τις εσωκομ-
ματικές εκλογές. Οπως σχολιάζεται
στους διαδρόμους του ΔΗΚΟ, πραγ-
ματικός στόχος και επιδίωξη του κ.
Παπαδόπουλου είναι να «καθαρίσει»
όλους τους «Καρογιαννικούς» από τα
διάφορα πόστα του κόμματος και
σταδιακά να τοποθετήσει δικούς του.
Στελέχη του κόμματος διερωτώνται
πώς μπορεί ο κ. Παπαδόπουλος να
επικαλείται για τις απολύσεις οικο-
νομικούς λόγους όταν ο ίδιος με την
ανάληψη της προεδρία του κόμματος
έκανε προσλήψεις προσωπικού με
παχυλούς, μάλιστα, μισθούς; 

Ο Νικόλας στέλνει στην ανεργία 30 υπαλλήλους του ΔΗΚΟ 

Παιχνίδια τακτικής από τουρκικής πλευράς

Ο πρόεδρος του κόμματος αγνόησε πρόταση των Μάρκου Κυπριανού και Χρήστου 
Πατσαλίδη να βρεθεί συναινετική λύση προκειμένου να αποφευχθούν οι απολύσεις 

Επιχειρούν να οδηγήσουν τις συνομιλίες σε ναυάγιο με παράλληλες προσπάθειες να χρεωθεί την ευθύνη η ελληνοκυπριακή πλευρά

Π αιχνίδια τακτικής φέρεται να
άρχισε η τουρκική πλευρά, με
στόχο να οδηγήσει όπως δια-

φαίνεται σε ναυάγιο τις συνομιλίες με
παράλληλες προσπάθειες να χρεωθεί
την κατάρρευση, αποκλειστικά η ελ-
ληνοκυπριακή πλευρά. Αυτό διαφάνηκε
από την επιχειρούμενη προσπάθεια
του Τουρκοκύπριου συνομιλητή Κουν-
τρέτ Οζερσάι να χρεώσει στην ελληνο-
κυπριακή πλευρά δήθεν προσπάθεια
επαναδιαπραγμάτευσης του εγγράφου
συγκλίσεων των Ηνωμένων Εθνών που
είχε καταθέσει ο πρώην Ειδικός Σύμ-
βουλος του ΓΓ του ΟΗΕ στο κυπριακό
Αλεξάντερ Ντάουνερ, έγγραφο το οποίο
δεν βρίσκεται στο τραπέζι των συνομι-
λιών. Η προσπάθεια αυτή του κ. Οζερσάι
προκάλεσε την άμεση αντίδραση του
Ελληνοκύπριου συνομιλητή Ανδρέα
Μαυρογιάννη ο οποίος σε γραπτή δή-
λωσή του κατηγόρησε τον Τουρκοκύπριο
συνομιλητή ότι αθέτησε την δέσμευση
για τήρηση εχεμύθειας και αποφυγής
δημοσιοποίησης των τεκταινόμενων
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων,
αλλά περισσότερο ότι έκανε λόγο περί
δήθεν επιδίωξης επαναδιαπραγμάτευ-
σης από ελληνοκυπριακής πλευράς του
εγγράφου συγκλίσεων του ΟΗΕ. Ο κ.
Μαυρογιάννης διευκρίνισε ότι το έγ-
γραφο συγκλίσεων των ΗΕ δεν βρίσκεται
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων,
επικαλούμενος μάλιστα τις ξεκάθαρες
δηλώσεις του κ. Ντάουνερ κατά την
εδώ τελευταία του παρουσία. 

Ως εκ τούτου, τονίζει ο κ. Μαυρογιάννης,
“δεν τίθεται θέμα διαπραγμάτευσης ή
επαναδιαπραγμάτευσής του”, επιση-
μαίνοντας ότι “βρισκόμαστε στο αρχικό
στάδιο της κατάθεσης απόψεων και
παρουσίασης των εκατέρωθεν θέσεων
και αξιολόγησης της απόστασης που
μας χωρίζει και είναι εντελώς αδόκιμη
η προσπάθεια δημιουργίας εσφαλμένων
εντυπώσεων”. Κάτι τέτοιο, σημειώνει,
“δεν βοηθά ούτε τη διαπραγμάτευση
ούτε και κανένα από τα μέρη και μας
οδηγεί σε λογικές επίρριψης ευθυνών,
στις οποίες δεν θέλουμε να υπεισέλ-
θουμε”. Καταλήγοντας ο κ. Μαυρογιάν-
νης επεσήμανε ότι η “διαπραγματευτική

διαδικασία απαιτεί σοβαρή εμπλοκή,
τήρηση των δεσμεύσεων και εχεμύ-
θεια”.
Χθες ο Τουρκοκύπριος συνομιλητής
Κουντρέτ Οζερσάι σε δηλώσεις του
στην τουρκοκυπριακή εφημερίδα «Κί-
πρις» επανέρχεται στο όλο ζήτημα που
ο ίδιος προκάλεσε επαναλαμβάνοντας
τις δήθεν ανησυχίες της τουρκοκυπρια-
κής πλευράς για δύο θέματα, όπως είπε,
πρώτον οι ενστάσεις που προβάλλει η
ελληνοκυπριακή πλευρά στις συγκλίσεις
που έχουν επιτευχθεί στο παρελθόν
και δεύτερο η κατηγορία επίρριψης ευ-
θυνών που προσάπτει, όπως είπε ο κ.
Οζερσάι, στην τουρκοκυπριακή πλευρά

ο κ. Μαυρογιάννης.  Οπως είπε η έν-
σταση που έχει φέρει η ελληνοκυπριακή
πλευρά σε συγκλίσεις που έχουν επι-
τευχθεί από το 2008 μέχρι τώρα σε
πολλά θέματα, θα είναι λόγος καθυ-
στέρησης της διαδικασίας των συνομι-
λιών ή ακόμη και κατάρρευσής τους,
πρόσθεσε. "Εάν συνεχίσουν (οι Ελλη-
νοκύπριοι)», είπε, «να θέλουν επανε-
ξέταση του εγγράφου συγκλίσεων, θα
ξεπεράσει το στάδιο της μίνι κρίσης.
Και μάλιστα τώρα δεν είναι ούτε μικρή
είναι ένα σημαντικό εμπόδιο, ένα αδιέ-
ξοδο».  Για να ξεπεραστεί αυτή η δυ-
σκολία, πρόσθεσε ο κ. Οζερσάι, ο Πρό-
εδρος Αναστασιάδης πρέπει να ξεγλι-
στρήσει από τις δεσμεύσεις που έδωσε
αναφορικά με το Κυπριακό στην εσω-
τερική πολιτική σκηνή ή θα πρέπει
όλες οι πλευρές να υψώσουν τη φωνή
τους ενάντια σε αυτή την κατάσταση.
“Και τα ΗΕ έχουν τη θέση ότι χρειάζεται
να επωφεληθούμε από αυτά που έχουν
κατοχυρωθεί μέχρι τώρα και να μην ξε-
φύγουμε. Στο τέλος είναι αυτά που έφε-
ραν κοντά τις πλευρές και αυτή είναι
μια διαδικασία των ΗΕ. Η διαδικασία
ίσως δεν έχει κολλήσει, δεν καταρρέει,
αλλά υπάρχει ένα σημαντικό εμπόδιο
και αυτό εμάς μας ανησυχεί”, σημεί-
ωσε.
Υποστήριξε ότι οι ενστάσεις της ελλη-
νοκυπριακής πλευράς για το έγγραφο
συγκλίσεων συνδέονται με τις προεδρι-
κές εκλογές στην Τουρκία και το ψευ-
δοκράτος και μπορεί να έχουν στόχο

το παιχνίδι με τον χρόνο. 
Είναι λάθος, κατά τον κ. Οζερσάι, να
εντάξουμε στο πλαίσιο των εκλογών
τη λύση του Κυπριακού και το πιο
λογικό είναι να πει “ελάτε να το λύσουμε
πριν τις εκλογές”. 
Οσον αφορά τις δηλώσεις Μαυρογιάννη
για παιχνίδι επίρριψης ευθυνών από
την τουρκοκυπριακή πλευρά, ο Κουν-
τρέτ Οζερσάι ανέφερε ότι το αποφεύ-
γουν, αλλά η ελληνοκυπριακή πλευρά,
σε επίπεδο ηγεσίας το έφτασε αυτό
μέχρι τον ΓΓ του ΟΗΕ και είπαν πως η
τουρκοκυπριακή πλευρά αποκλίνει από
το κοινό ανακοινωθέν, εννοώντας τη
συνάντηση του Προέδρου Αναστασιάδη
με τον Μπαν Γκι Μουν στις Βρυξέλλες.
Είπε πως έχουν και αυτοί αποδείξεις
για ένα σωρό αποκλίσεις από το κοινό
ανακοινωθέν, αλλά δεν γυρνούν για να
τις λένε και για να μην προκαλέσουν
ζημιά στη διαδικασία και δεν έκαναν
παράπονο στα ΗΕ. 
Στο μεταξύ, σε χθεσινές του δηλώσεις
ο σύμβουλος του Τουρκοκύπριου ηγέτη,
Οσμάν Ερτούγ, αναφέρθηκε στα ΜΟΕ
λέγοντας ότι δεν πρέπει να συζητούμε
μόνο τα Βαρώσια, για τα οποία – είπε –
είναι μέρος μιας συνολικής λύσης και
περιλαμβάνονται στο εδαφικό. Με την
πολιτική βούληση μπορούμε να φτά-
σουμε σε λύση, πρόσθεσε, υποστηρί-
ζοντας ότι εάν επιτευχθεί ισορροπία,
μπορούμε να φτάσουμε σε συμφωνία
τον Ιούνιο. 

ΠΑΜΠΟΣ ΜΙΤΙΔΗΣ
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Οπως σχολιάζεται στους διαδρόμους
του ΔΗΚΟ, πραγματικός στόχος και
επιδίωξη του κ. Παπαδόπουλου είναι
να «καθαρίσει» όλους τους «Καρο-
γιαννικούς» από τα διάφορα πόστα
του κόμματος και σταδιακά να τοπο-
θετήσει δικούς του.




